

Знание - сила

[Восточно-Сибирская правда: 20 марта 2004](#)

[Культура](#)

[Инициатива](#)

[печать](#) [закладка](#) [код для блога](#) [обсуждение](#)

Размер шрифта:

Автор: **Юрий МИХАЙЛОВ**

Иркутские ученые поднимаются на открытую трибуну Президиум Иркутского научного центра принял решение о реализации культурно-просветительского проекта, который получил название "Иркутское научное собрание". Его открытие состоится 22 марта в 16 часов. В этот день в актовом зале Лимнологического института академик Сибирского отделения Российской академии наук Михаил Грачев прочтет публичную лекцию.

Суть проекта заключается в регулярном проведении мероприятий, связанных с пропагандой и распространением научных знаний, обсуждением проблем науки и социально-экономического развития Иркутской области.

По словам руководителя проекта доктора физико-математических наук Виталия Мазура, к участию в работе Иркутского научного собрания планируется привлечь не только ученых, научных сотрудников, аспирантов, но и широкую общественность, студентов, молодежь, всех, кого интересует научный взгляд на проблемы действительности.

Виталий Мазур считает, что этот интерес очень часто остается неудовлетворенным, поскольку научно-популярной литературы издается мало, а пресса и телевидение почти не уделяют внимания научному просветительству. Иркутское научное собрание призвано компенсировать этот недостаток. Встречи в актовом зале исследовательских институтов Академгородка будут проводиться ежемесячно в форме публичных лекций, открытых дискуссий и слушаний.

Увлекательные и содержательные лекции прочтут не только ведущие иркутские и российские ученые, но и исследователи с мировым именем, которые часто приезжают в Иркутск для участия в разнообразных симпозиумах и форумах. Специалисты расскажут о выдающихся достижениях науки, результатах последних исследований и их значении для экономического и социального прогресса.

Живую форму общения со слушателями организаторы проекта считают принципиально важной для сегодняшнего дня. Встречи с исследователями, являющимися не только носителями знаний, но и способными доходчиво о них рассказать, вызовут несомненный интерес. Очень важной является и гражданская позиция ученого. В первой лекции, которая называется "Байкал. Экология. ВВП. Ответственность науки", академик Грачев намерен высказать свою точку зрения на спекулятивный подход некоторых исследователей к экологическим проблемам и вред, который наносит такая позиция интересам экономического развития региона.

По словам Виталия Мазура, тематика следующих лекций коснется последних открытий в области астрофизики, значительно расширяющих наше представление о строении Вселенной, уникальных космических явлениях, таких, например, как "черные дыры". Участникам научного собрания, несомненно, будет интересно узнать, что теоретические предпосылки об их существовании получили недавно конкретное подтверждение.

Важное место в работе собрания займут дискуссии, которые будут проводиться по проблемам, представляющим общественный интерес. В ближайшее время ученые намерены высказать свое мнение относительно различных лженаучных теорий, которые в последнее время получили широкую популярность в обществе и противоречат трезвому и разумному подходу к изучению мира. Критическому рассмотрению будут подвергнуты достижения многих "шарлатанов от естествознания". В обсуждении смогут принять участие все желающие.

Предметом открытых слушаний станут актуальные проблемы, в которых наука призвана и способна сыграть решающую роль. Ученые уверены: совместными усилиями им по силам выработать рекомендации, направленные

на решение вопросов, имеющих особую актуальность для развития экономики, социальной сферы, экологии Иркутской области.

На ближайших открытых слушаниях будут обсуждены проблемы формирования тарифов на электрическую энергию. Ученые намерены выслушать мнение по этому весьма важному для населения вопросу представителей энергетиков, производителей, региональной власти и попытаются определить взвешенную позицию, учитывающую общие интересы. При этом организаторы слушаний считают, что дискуссия должна носить не политический, а деловой характер, и готовы сформулировать свою точку зрения в виде конкретных рекомендаций.

Новый проект сотрудников Иркутского научного центра поддержали их коллеги из государственного технического университета. Они считают, что встречи в рамках Иркутского научного собрания вызовут большой интерес у преподавателей и студентов университета.

Организаторы научного собрания приглашают всех желающих принять участие в реализации интересной и полезной инициативы.